

178/б
с уважением

Родченко

89

ФРАНЦУЗСКАЯ ВОЕННАЯ ГАЗЕТА "ФРАНС МИЛИТЭР"
о военной мощи Финляндии.

РАССЕКРЕЧЕНО

Служба внешней разведки РФ 10

Французская военная газета "Франс милитэр" в номере от 11.XI-1939 г. помещает статью, в которой дает характеристику финляндской армии.

"Если вспыхнет война между Советским Союзом и Финляндией, какую армию сможет призвать под свои знамена Финляндия?

Немного больше 300.000 человек.

Это мало по сравнению с 800 тысячной Красной Армией, уже сконцентрированной Советским Союзом на финско-русской границе. Этого и мало и много. Качество в данном случае важнее количества.

Это много, если учесть, что Финляндия, быть может - единственная страна в мире, где нет неграмотных. Военная промышленность Финляндии доведена до максимальной производительности.

Финляндская армия числится в рядах лучших армий мира, особенно по стрельбе. Дисциплина армии превосходна. Финляндский солдат способен выполнять любые операции в условиях зимы, сама природа его страны обязывает его постоянно прибегать к хождению на лыжах.

go

Нет никакого сомнения в том, что эта маленькая страна принесет немало хлопот агрессору.

Этого много, если вспомнить, что Финляндская республика с самого начала своего возникновения должна была защищать свою независимость и нейтральность. - Ясно, что и теперь она будет окесточенно драться, защищая свои свободы.

Героизм является отличительной чертой финляндской армии, он слагался в течение всей долголетней ее борьбы.

Этого много, наконец, потому, что следует учесть физические свойства этой расы.

Финляндия, и это нужно помнить, является страной спорта, питомником атлетов.

Не являясь чисто военной организацией, спорт в Финляндии так же, как и в других странах, является и с моральной и физической точек зрения самым серьезным методом подготовки нации к тому, чтобы на завтра после об"явления войны включиться в оборону страны. Спортом в Финляндии занимаются все; сами финские министры выросли в этих школах. Когда стал вопрос об эвакуации Гельсинки, призвали Френкелля - известного организатора олимпийских игр в 1940 году - для руководства этой деликатной операцией. Знаменитому Нурми было поручено обучать молодых рекрутов; чемпион

мира Харвинен сел за руль самолета и феномен атлет Маки оделся в форму пехотинца. Министр внутренних дел Кекконен был 15 лет тому назад крупным спортсменом, чемпионом Финляндии по прыжкам.

Колосальная территория Финляндии покрыта множеством озер, являющимися превосходным естественным препятствием для защиты сухопутных границ на протяжении 3.000 километров и морских границ — 1.646 километров. Население Финляндии равно 3.582.000 чел. Ее армия в мирное время состоит из: 1 армейского корпуса, включающего 2 пехотные дивизии и 1 кавалерийскую бригаду.

Регулярная армия состоит из 1.824 офицеров и 30.000 солдат.

Каждая дивизия включает: 3 пехотных полка, 2 артиллерийских полка /1 полевой и 1 тяжелый/, 1 танковую роту, 1 бронированную роту, батальоны самокатчиков, 1 батальон инженерных войск, 1 батальон связи, 1 роту дрессированных военных собак и 1 батальон снайперов.

Кавалерийская бригада состоит из 2 полков, с 1 эскадроном связи и 1 батареей полевой артиллерии.

Береговая артиллерия включает 3 полка.

Авиация состоит из 150 самолетов, разделенных на 7 эскадр и обслуживаемых 165 офицерами и 800 пилотами.

Военный флот насчитывает: 2 крейсеров бе-
реговой охраны, 5 подводных лодок, 24 кононерки с
обслуживающим персоналом в 89 офицеров и 800 мо-
ряков. Следует прибавить еще 4.000 человек поли-
цейских и столько же лесных сторожей.

Финляндия имеет также гражданскую армию -
Скидсика, моральные качества которой расценивают-
ся высоко. Эта организация военизирована. В слу-
чае войны она оказывает помощь регулярной армии, -
это ее основная задача.

Ее численность достигает цифры в 450 офице-
ров и 100.000 чел. членов.

Необходимо так же отметить другую организа-
цию, называемую "Лотта Свард", которая является фи-
лиалом Скидсика. Это женская организация выпол-
няющая функции санитарной службы и противовоздуш-
ной обороны. Она насчитывает 80.000 человек в чис-
ле которых состоит Каллио, жена президента респуб-
лики".

Автор статьи далее отмечает, что службы ⁶этой
организации не оплачиваются и члены "Лотта Свард"
легко переносят все тяжести военной обстановки.

Этих женщин легко представить в 30° мороза на во-
енных постах по снабжению армии и уходу за ране-
ными. Главнокомандующим Финляндской армией явля-
ется известный маршал барон Густав Маннергейм -
национальный герой Финляндии, швед по происхожде-

93

нию. Прошлым летом говорили о том, что между маршалом и правительством Финляндии возникли разногласия. Правительство опровергло эти слухи. Президент Каллио и его министр иностранных дел Эркко наилучшим образом согласовывают все вопросы как внешней, так и внутренней политики с маршалом.

Если в июне 1939 года маршал счел необходимым подать в отставку, хлопнув за собой дверью, то это произошло потому, что он считал недостаточной сумму военных кредитов, которую предсавляло правительство, но теперь эти разногласия уже не существуют и нависшая над Финляндией опасность обединила всех.

К сожалению Финляндия очень поздно поняла эту опасность, хотя это и странно, но Финляндия была единственной страной в Европе, которая всего несколько месяцев тому назад, несмотря на рост военного флота ее мощной соседки - России, отказалась от увеличения своих морских вооружений. Это произошло потому, что военная комиссия финляндского парламента не могла договориться о том, какой тип военных судов необходимо строить".

НАЧАЛЬНИК ОСОБОГО БЮРО
ПРИ НАРКОМЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СОЮЗА ССР -

/ ШАРИЯ /

Финн